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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Stadtrates - Weiterführung vom 15.12.2022  
 

Gremium: Stadtrat -Weiterführung vom 15.12.2022 

Sitzungsdatum: Montag, den 19.12.2022 

Sitzungsdauer: 19:00 - 19:50 Uhr 

Sitzungsort: Kulturhaus, Straße der Jugend 41 in 
Tangerhütte  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 

            

Werner Jacob    Birgit Wesemann 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Vorsitzender 
Herr Werner Jacob   

Bürgermeister 
Herr Andreas Brohm   

Mitglieder 
Herr Michel Allmrodt   
Herr Ralf-Peter Bierstedt   
Frau Edith Braun   
Herr Dr. Frank Dreihaupt   
Frau Petra Fischer   
Herr Peter Jagolski   
Frau Carmen Kalkofen   
Herr Wolfgang Kinszorra   
Herr Wilko Maatz   
Herr Björn Paucke   
Frau Alexandra Schleef   
Herr Mathias Sprunk   
Herr Bodo Strube   
Herr Daniel Wegener   
Herr Sven Wegener   

Protokollführer 
Frau Birgit Wesemann   

Mitarbeiter Verwaltung 
Frau Kathleen Altmann   

Mitglieder 
Herr Michael Bartoschewski entsch. 
Herr Ralf Breuer entsch. 
Herr Marcus Graubner unentsch. 
Frau Steffi Kraemer entsch. 
Herr Michael Nagler entsch. 
Herr Uwe Nastke unentsch. 
Herr Dieter Pasiciel entsch. 
Frau Rita Platte entsch. 
Herr Christoph Plötze unentsch. 
Herr Marco Radke unentsch. 
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Tagesordnung 
 
zur Weiterführung der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Stadtrates der EGem Stadt 
Tangerhütte vom 15.12.2022, am Montag, 19.12.2022, 19:00 Uhr im Kulturhaus, Straße der Jugend 
41 in Tangerhütte. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.       

  2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

  3. Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des 
Stadtrates 
 

 

  4. Einwohnerfragestunde  

  5. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten (§ 65 Abs. 2 
KVG LSA), Eilentscheidungen (§ 65 Abs. 4 KVG LSA) und Bekanntgaben 
der von den beschließenden Ausschüssen gefassten Beschlüsse, sowie 
Nachfragen durch den Stadtrat dazu 
 

 

  6. Information zur Umsatzbesteuerung der öffentlichen Hand  

  7. Umsatzbesteuerung der öffentlichen Hand - Beendigung der Optionsfrist 
zum § 2b UstG 

BV 976/2022 

  8. Anfragen und Anregungen, Sonstiges  

Öffentliche Sitzung 

12. Wiederherstellung der Öffentlichkeit  

13. Bekanntgabe der in nicht öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse  

14. Schließung der Sitzung  
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Herr Jacob eröffnet die Fortführung der Sitzung vom 15.12.2022, begrüßt die Anwesenden und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Öffentlicher Teil 

TOP 2: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

Herr Jacob stellt die Tagesordnung fest. 
 

TOP 3: Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Stadtrates 
 

Es liegt keine öffentliche Niederschrift vor.  
 

TOP 4: Einwohnerfragestunde 
 

Es gibt keine Einwohnerfragen.  
 

TOP 5: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten (§ 65 Abs. 2 KVG LSA),  
Eilentscheidungen (§ 65 Abs. 4 KVG LSA) und Bekanntgaben der von den beschlie- 
ßenden Ausschüssen gefassten Beschlüsse, sowie Nachfragen durch den Stadtrat 
dazu 

 

Es gibt keine Informationen.  
 

TOP 6: Information zur Umsatzbesteuerung der öffentlichen Hand 
 

Frau Altmann gibt per PowerPoint Informationen zu Umsatzbesteuerung der öffentlichen Hand und 
beantwortet die Fragen der Räte.  
 

TOP 7: Umsatzbesteuerung der öffentlichen Hand - Beendigung der Optionsfrist zum  
§ 2b UstG  -  Vorlage: BV 976/2022 

 

Herr Jacob bittet um Abstimmung der BV 976/2022. 
Der Stadtrat der EGem Stadt Tangerhütte stimmt der Beendigung des Optionszeitraumes nach § 27 
Nr. 22a UStG zum 31.12.2022 zu. Damit gilt ab dem 01.01.2023 die Anwendung des § 2b UstG und 
die EGem Stadt Tangerhütte ist im Rahmen des Umsatzsteuerrechts steuerbar.  
Darüber hinaus beauftragt der Stadtrat der EGem Stadt Tangerhütte den Bürgermeister alle not-
wendigen Vertragsauszuführen, die erforderlich sind um die Zahllast aus der Umsatzsteuerpflicht 
auf den Endverbraucher zu verfügen. 
Abstimmungsergebnis:  15x Ja,  2x Nein,  0x Enthaltung =>  beschlossen 
 

TOP 8: Anfragen und Anregungen, Sonstiges 
 

Herr S. Wegener habe für die Sondersitzung Wildpark am 17.10.2022 keine Einladung bekommen. 
Darüber habe er die stellv. Vorsitzende informiert. Der BM konnte sich nicht vorstellen, warum Herr 
S. Wegener keine Einladung bekommen haben sollte. Er habe dann die Einladung doch noch be-
kommen, mit dem Datumsstempel vom 19.10.2022. Die Sitzung war aber schon am 17.10.2022. 
Seiner Meinung könne das nicht an der Biberpost gelegen haben. Der Fehler müsse im Haus (Ver-
waltung) gelegen haben. Die Verwaltung habe ja eine Frankiermaschine. 
Jemand merkt ohne Mikrofon an, die Verwaltung habe keine Frankiermaschine. 
Daraufhin sagt Herr S. Wegener, dann sei es mein Fehler gewesen. 
Anschließend informiert Herr S. Wegener, dass in Schernebeck seit ca. 4 Wochen ab 16:00 Uhr 
nur noch jede 2. Straßenlaterne im Nachtmodus leuchte. Das finde er in der dunklen Jahreszeit 
sehr gefährlich, z.B. bei ihm selber, denn er habe eine Freitreppe und die Straßenlaterne vor sei-
nem Grundstück leuchte ab 16:00 Uhr nicht mehr. Wenn er nach 16:00 Uhr z.B. eine Lieferung be-
komme, stolpern diese Personen über seinem Grundstück. Das sei bestimmt nicht nur bei ihm so. 
Herr S. Wegener möchte wissen, wer das Weisungsrecht habe, um solche Dinge einfach so durch-
zusetzen. Dies könne doch nicht nur am Stromsparen liegen. Vor einiger Zeit habe man ca. 22:00 
Uhr jede 2. Straßenlaterne ausgeschalten. Mit 21:00 Uhr würde er auch noch mitgehen. Im Rahmen 
der Gefahrenabwehr müsste man die jetzige Ausschaltzeit von jeder 2. Straßenlaterne wieder än-
dern. 
Herr Brohm könne aktuell nichts dazu sagen aber er wird es klären. 
Herr D. Wegener weist darauf hin, dass man diese Diskussion schon in der Sitzung des Sozialaus-
schusses (SA) geführt habe. Da habe das SR-Mitglied Herr Strube gefordert, dass Straßenlaternen 
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abzuschalten sind und er habe daraufhin hingewiesen, dass dadurch Gefahrenpotenzial entstehen 
könnte, z.B. im Kreuzungsbereich, kleine Kinder. Wenn man einsparen könne, sollte man es aber 
es dürfe kein Gefahrenpotenzial entstehen. 
Herr Jagolski habe Informationen bekommen, dass abends im Wildpark Weißewarte viel Bewe-
gung sein soll und, dass sich Herr Grupe ziemlich häufig im Wildpark aufhalte. Was habe der Vor-
sitzende vom Förderverein jeden oder jeden zweiten Tag im Wildpark zu suchen? Könnte man hier 
nicht zu Herrn Grupe sagen, bis alles abgewickelt ist haben sie Betretungsverbot und geben sie 
bitte den Schlüssel vom Wildpark ab? 
Herr Brohm wisse nicht, ob sich Herr Grupe im Wildpark aufhalte. Er selbst habe sich wegen Un-
terlagen letzte Woche mit Herrn Grupe in der Blockhütte getroffen. Das sei natürlich ein Punkt. 
Herr Jagolski bittet um Prüfung. Er sei der Meinung, solange die Insolvenz laufe, müsse Herr Gru-
pe die Schlüssel abgeben, denn dort habe jetzt kein Außenstehender etwas zu suchen. 
 

Herr Jacob schließt 19:31 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her.  
 
 
 
Öffentlicher Teil 

TOP 12: Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
 

Herr Jacob stellt die Öffentlichkeit wieder her.  
 

TOP 13: Bekanntgabe der in nicht öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
 

Im nichtöffentlichen wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 
 

TOP 14: Schließung der Sitzung 
 

Herr Jacob schließt 19:50 Uhr die SR-Sitzung.  
 
 
Fertiggestellt am: 13.02.2023 
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